

把习近平总书记的殷殷嘱托  
全面落实在重庆大地上

## 项目建设涌热潮 满弓劲发三季度

渝西都市报记者 涂燕

锚定全年目标,吹响冲锋号角。8月21日,记者在全市2024年8月重大项目集中开工暨投产活动永川分现场上获悉,本次开工、投产项目7个,总投资150亿元,涵盖数字文创、新能源车、消费品等领域,达产后,将新增年产值243亿元、税收10亿元、就业5000人。

## 上半年稳步“项”前

数据见证奋进步伐。

今年以来,永川坚持“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”理念,深入实施“抓项目促投资”专项行动,一切围绕项目转、一切围着项目干,全力推进项目建设,加快形成更多实物量,拉动全区产业优化升级,166个区级重点项目进展顺利,为高质量发展积蓄强劲动能。

立秋以后,永川各重点项目现场仍是一派“热辣滚烫”的建设景象。

永川综保区二期建设项目正在有序推进中。目前,第一批建设项目中网外配套A区已完成基坑开挖,正在基础施工;仓库区已完成桩基施工,正在凿桩头施工地梁;厂房区正在基础施工中。

渝昆高铁永川南站综合交通枢纽及配套设施项目进展顺利,目前,渝昆高铁永川南站站房及配套设施、站台主体已全部完工,站房幕墙与室内装修完成,机电安装加快实施中。

永璧高速公路项目最大、最长现浇箱梁工程第一阶段施工已顺利完成。截至目前,中铁五局永璧高速公路项目土建工程形象进度为88.93%。其中隧道工程完成99%,路基工程完成90%,桥涵工程完成69.6%,交叉工程完成65.31%,路面工程已完成15.72%。

重庆市东鹏智能家居有限公司三期工程项目厂房主体部分已经基本建成,生产所需的主体设备已基本完成安装,目前正在安装配套设备。三期项目共计2条线,其中1条线将有望今年10月正式建成。项目投产后瓷砖年产能将达到1485万平方米,新增100余个就业岗位。

渝西水资源配置工程(永川段)建设有力有效,目前已贯通隧洞6座,临江加压站、邓家岩提水泵站等多个泵站



8月12日,在渝昆高铁永川南站综合交通枢纽及配套设施项目现场,施工人员正在忙碌地进行各项土建、安装工作。(资料图)

渝西都市报记者 陈仕川 摄

工程总体进度按时推进,工程完成投资额和实物量均超序时进度。

盘点166个区级重点项目,共完成投资129.6亿元,完成同期计划进度的90%。其中,东方希望100万吨玻璃纤维全产业链项目、信义玻璃特种优质浮法玻璃及Low-E镀膜玻璃生产线等57个项目已实现开工。永川东鹏智能家居创意产业园三期、中国西部自动驾驶示范应用中心项目等17个项目基本完工。

与此同时,民生项目的建设也不断提速。10件区级重点民生实事项目已全部开工。

## 一批典型做法涌现

上半年稳步“项”前进,得益于全区上下项目攻坚的浓厚氛围,也涌现出了一批服务项目建设和招商引资的典型做法。

永川正在推行全面“双随机、一公开”联合监管执法,建立执法人员和企业全覆盖名录库,变“单检”为“联检”,

每户企业平均接受检查次数由过去的每年7.4次减少到1次。

永川高新区持续优化营商环境,迭代“企业管家”,在原有服务机制基础上,配套建立“行业管家”服务制度,遴选3名行业管家固定对接规划建设、水电气等要素保障及惠企政策兑现部门,从具体业务上指导企业管家开展相关服务,进一步提升服务质量及效率,今年以来帮助企业代办事项、解决问题300余件。

永川区招商局围绕全区重点产业链,精准绘制“两图四表”,按图作战、对表建链,招大引强、招群引链、招新引优,推动产业集聚集群发展。

## 满弓劲发三季度

区发改委相关负责人介绍,此次开工项目涵盖数字文创、新能源车、消费品等重要领域,高度契合永川“2515”先进制造业集群体系,符合高端化、智能化、绿色化发展方向,将有力提升永川产业链供应链现代化水平。

据悉,新开工的永川科技片场二期项目总建筑面积6.7万平方米,将新建7个摄影棚,配置全国最大、最先进虚拟拍摄系统,为打造科技影视产业创新高地强化支撑。目前项目一阶段已开工建设,正在进行基础及主体结构施工,预计2024年12月完成一阶段建设。

永川智慧产业园项目位于永川中心城区西侧,紧邻重庆三环高速永川西出口。项目将依托永川区现有的生物医药、自动驾驶、大数据人工智能产业发展成果,重点布局自动驾驶和生物医药两大产业板块。目前,项目已开工建设,正在进行基础施工。

重大项目是经济社会发展的“稳定器”和“压舱石”。接下来,永川将进一步全面深化改革,优化“双招双引”和“招落服”一体化工作机制,盯紧国家政策导向,不断推进项目谋划储备和开工建设,进一步加大项目前期、建设和推进力度,争取更多项目转化为投资、动能、税收、就业,形成持续稳定的增长动力,着力推动经济社会高质量发展。

## 永川区人大常委会召开第41次主任会议

## 潘文峰主持会议

本报讯(渝西都市报记者 张玲)8月21日,永川区人大常委会第41次主任会议召开。区人大常委会主任潘文峰主持会议。

区人大常委会副主任孔萍、颜强、张正元、曾宪勇出席会议。

会议传达学习了7月30日召开的中

共中央政治局会议精神、习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神、袁家军在重庆市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神专题读书班上的讲话精神,听取了关于区第十八届人大常委会

第二十次会议人事任免有关事项的汇报、重庆市永川区人大常委会人事代表工作委员会关于开展区人大常委会组成人员暨市人大代表集中走访联系区人大代表和民情联络员相关事宜的汇报、关于重庆市永川区人大常委会人事代表工作委员会更名为重庆市永川区人大常委会代表委员会

有关情况的汇报,审议了关于开展区第十八届人大五次会议代表建议、批评和意见办理情况调查工作方案,永川区城市公共交通运行情况调研报告,关于开展全区“稻+”生态综合种养情况调查工作方案,关于开展我区高端装备制造业发展情况专题调研工作方案等。